



国内统一刊号
CN33—0003

总第15081期
今日20版

宁波日报

2016年12月 5日 星期一
农历丙申年十一月初七 初九大雪

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端
中国宁波网手机版

天气: 今天多云, 夜里多云到阴局部小雨; 偏北风4-5级; 19°C-8°C
明天阴转多云; 西北风4-5级
今日市区空气质量预测: 轻度污染

在第3个国家宪法日到来之际,习近平作出重要指示强调 普及宪法知识增强宪法意识 弘扬宪法精神推动宪法实施

新华社杭州12月4日电 在第3个国家宪法日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首

先要坚持依宪执政。中国共产党领导人民制定了“五四宪法”。设立“五四宪法”历史资料陈列馆,对开展宪法宣传教育、增强社会主义民主法治意识、推动尊法学法守法用法具有重要意义。开展宪法宣传教育是全面依法治国的重要任务。“五四宪法”历史资

料陈列馆要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,努力为普及宪法知识、增强宪法意识、弘扬宪法精神、推动宪法实施作出贡献。

12月4日,“五四宪法”历史资料陈列馆在浙江省杭州市开馆仪式上宣读了习近平重

要指示。全国人大常委会副委员长兼秘书长王晨,浙江省有关负责同志出席开馆仪式。

杭州是中华人民共和国第一部宪法“五四宪法”起草地。“五四宪法”历史资料陈列馆收藏了大量珍贵文物、文献资料和历史档案。

我市举行宪法日宣传活动

本报讯(记者龚哲明 通讯员宋涛)昨天是第3个国家宪法日,上午9:50,由省、市普法办主办、宁波大学法学院承办的“飞翔

青春 护航宪法”国家宪法日法治宣传活动启动仪式在鼓楼举行。

活动现场,来自律所、公证处、街道、宁波大学的80多名志愿者组

成宪法宣讲志愿队伍,向路过的市民普及宪法知识、提供法律咨询。此外,在地铁1号、2号线7个车站,市司法局还设置了法律咨询站,由律师

和公证员义务帮助有需要的市民解答法律问题。据统计,活动当天,共发放宪法手册3000余本,解答群众咨询200余人次。



宁波七中近日通过宪法晨读、升国旗仪式、上宪法教育课、举行主题班队活动等形式,组织全体师生集体学习宪法知识。图为学生在晨读宪法。

(王博 李超 摄)

21万平方米高速公路桥下违建“清零” 鄞州拆改并举激活“惠民因子”

“三改一拆”进行时

本报讯(鄞州记者站续大治 通讯员陈淑蓉 记者余建文)日前,随着宁波绕城明州高速公路桥下11.3万平方米违建仓库拆除完毕,鄞州高速公路桥下违建“清零”。这里将很快启动以公共停车、休闲健身为重点的便民场所建设。3年来,鄞州拆改并举不断激活

“惠民因子”的做法广为群众点赞。鄞州区域内高速公路密布,21万平方米的庞大桥下空间逐渐衍生出杂物堆放、建材仓储、石材加工等各种形态的违建,严重影响市容环境,且给路桥、行车安全带来巨大隐患。

2013年起,鄞州将高速公路桥下空间拆违作为重点工作全力推进,区“三改一拆”办和属地镇政府征询周边群众意见后,最终将拆违空地改造成为450个停车位的公用停车场,极大缓解了周边小区的停车难。

法律法规,堵疏结合,帮助租户寻找安置场地,300多租户在搬迁中未发生一起涉稳事件。

拆违不是目的,建设利用好闲置空地才是关键。沈海高速公路渔郎岸特大桥桥下违建较早时间拆除后,因没有拆后利用,成了建筑垃圾的偷倒场所。区“三改一拆”办和属地镇政府征询周边群众意见后,最终将拆违空地改造成为450个停车位的公用停车场,极大缓解了周边小区的停车难。

3年来,沈海高速公路潘火特大桥下3.5万平方米违建,绕城高速公路下应街道黎明村段桥下4.1万平方米违建等一一被攻克。在拆后利用中,鄞州区始终坚持以开辟公共便民场所、完善市政公用设施为导向,兼顾周边环境美化、绿化、亮化,令“三改一拆”与“宜居宜居美居”专项行动、农村环境整治等中心工作无缝对接。

昨天傍晚,记者在潘火特大桥下看到,一些常绿的大型乔木已移植完毕,停车场、篮球场、休闲步道、河岸景观绿化均已成型。现场的施工人员说:“这里还将设置全区公共自行车停放保养、综合调度指挥中心,全部工程预计年底完成。”

互联网与制造业激起“化学反应” 信息技术助力北仑“智造”

化、智能化,另一方面则专注于产品研发、制造过程的互联网化、智能化。依托信息技术,未来海天的客户将更方便地混合和匹配不同型号机械的零部件,找到柔性制造、生产效率和价格的最佳组合。

以互联网为代表的信息技术正在加速各行各业的渗透、融合与发展,改造传统产业,实现存量提升。在传统装备制造领域,以海天精工、安信数控、弘讯科技为代表的一批北仑智能装备龙头企业已经走在前列,形成了以高速、大型、精密加工中心为主导产品结构,以

数控机床、高速冲床等为发展重点,以伺服系统、工业机器人、自动化生产线改造、仪器仪表为配套辅助的智能装备产业结构。

信息技术也催生新兴产业实现增量发展。以电子信息产业为代表的北仑新兴产业正强势崛起,改变原有的产业格局。随着拓普智能汽车电子项目、集成电路芯片制造基地等一大批相关产业项目的落地,以峻凌电子、日鼎电子、台晶电子、讯强电子等为主的通信设备企业和以韵升、科宁达等为主的电子信息材料配件产业集群初现雏形,

新的信息经济核心产业实现快速发展。

拥抱“互联网+”,一批制造企业的生存状态正发生变革。宁波长青工艺品有限公司今年3月在电商渠道开始“试水”定制产品销售,借助互联网实现了从“F2C”模式(从工厂直接到消费者)向“C2F”模式(终端消费者向工厂定制)的转变。

互联网与制造业的每一次相遇,都激起令人欣喜的“化学反应”。在“十二五”期间,北仑信息经济产业实现快速发展,形成了以智能装备、电气设备、电子信息等产业为核心的信息产业结构。去年,该区智能装备规上企业、电气设备规上企业、电子信息规上企业分别实现工业总产值87.5亿元、84.1亿元、59.8亿元。

江北创建国家级农村产业融合发展试点示范区 208平方公里都市旅游核心区加速建设



图为提升后的绿野山庄景区。

(沈国峰 摄)



村产业融合发展试点示范区。两带(姚江甬江文化休闲带和北山生态休闲带)、一集群(旅游目的地集群)、一绿道(城市山水绿道)构建了江北清晰的旅游产业发展布局。

其中,作为农旅融合“近水片区”,姚江甬江文化休闲带沿姚江整合、提升、新建姚江农业公园、老外滩时尚休闲街区、奥体中心运动休闲基地、沿甬江休闲文化创意类产业等旅游大项目,结合特色水上旅游等游路搭建,加快沿姚江甬江休闲产业布局。以宁波大学为核心的北部高校园区,助推江北文化休闲教育创意类产业发展,“青年云创小镇”已经惊艳亮相,宁波奥体中心建设将于2017年基本完成。

作为农旅融合“近山片区”,北山生态休闲带依托80公里游步道,打造以民宿度假、山地运动、林下娱乐、乡村休闲为主要功能的综合板块,重点建设鞍山、毛岙等重点休闲旅游乡村。

作为农旅融合“近郊片区”,洪塘片区已完成上沈区域村落改造规划方案,打造以深度乡村“慢生活”体验为核心产品的美丽乡村度假胜地;甬江城市庄园片区的畈里塘“夜色乡村”项目,即将开工建设。

旅游目的地集群以慈城-保国寺旅游区国家5A级旅游景区建设为龙头,构建大休闲产业集群,力求成为宁波旅游未来的集散基地。眼下,2.17平方公里的古县城已经修复完成20万平方米的明清古建筑,保荪区块大地迷宫项目开始进场施工。

点亮长江经济带龙眼 五问港口经济圈建设之第一问 如何发力多式联运, 构筑国际物流大通道?

作为“一带一路”的战略支点城市和长江经济带的龙头龙眼,宁波如何把港口这个最大的资源利用好,通过国际通行的多式联运模式,构建起连接中西部的通江达海、经济高效的综合交通物流走廊?在“点亮长江经济带龙眼”全媒体采访调研中,我们立足宁波港口经济圈,同计于沿海12座城市,共同找寻答案,以更好地服务腹地经济转型发展。



>>> 第6、7版

今日推荐

我市工人首度摘取 “中华技能大奖”

多项“组合拳”助推“金蓝领”一线成才

第2版

中组部修订《党委(党组)讨论决定干部任免事项守则》
坚持正确选人用人导向
严把干部选拔任用讨论决定关

第18版